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Motion till GFFs årsmöte 2011 angående Förvaltningsplan 2010 

Bakgrund 

Gällstaö fastighetsägarförening (GFF) har i ett extra inkallat medlemsmöte den 24 oktober 2010 beslutat att genomföra första del av GFFs förvaltningsplan. 

Projektet innefattar anläggning av följande: 

- En multisportbana på 800 kvm (20x40m) med 4m högt gunnebostängsel och ev. halogenbelysning 

- En lekplats 

- En boulebana 

Projektet är budgeterat till ca 2 mkr varav anläggning av multisportbanan står för ungefär hälften. I förhållande till det ursprungliga förslaget som presenterades under årsmötet 2010 har banans storlek utökats och placeringen är flyttad till naturområdet väster om föreningsplatsen. 

Flera medlemmar i GFF har invändningar till beslutet, bland annat på grund av följande brister: 

- En behovsanalys är inte genomförd 

- Kostnaderna (2 mkr) ligger 33 % över den budget som presenterades på årsmötet (1,5 mkr). Det är oklart hur detta påverkar budgeten för övriga etapper i förvaltningsplanen (vatten och avlopp samt nytt föreningshus och bidrag till badplatserna). 

- En dokumenterad ekonomisk plan för projektet samt för drift av anläggningen fanns inte vid beslutstillfället. 

- En riskbedömning är inte gjord (miljö, ekonomi, säkerhet). Grundvattenytan är belägen endast några dm under markytan för multisportbanan – och under den en meter tjocka torrskorpeleran bedöms leran vara lös till mycket lös. 

- Beslutsunderlagets ritningar är inte korrekta. Placeringen av multisportbanan på orienteringskartan är fel – och i detaljritningen är det fyra meter höga gunnebostängslet inte intecknat. 

- Den nya föreslagna placeringen, med fyra meter höga gunnebostängsel och ev. halogenbelysning, försämrar utsikten mot Mälaren och naturområdet för flera fastighetsägare. Dessa har varken informerats eller på annat sätt involverats i frågan om placering och utförande av banan. 

Möjliga handlingsalternativ 
Vi stödjer styrelsens målsättning om att utveckla fritidsutbudet på Gällstaö – och vi har stor respekt för det gedigna arbetet man har lagt ned i projektet hittills. 

Samtidigt tror vi föreningens tillgångar kan förvaltas på ett bättre sätt om man tar fram flera handlingsalternativ och genomför en behovsanalys för att få närmare insikt i vad medlemmarna efterfrågar. En behovsanalys kan med enkla medel genomföras under 2-3 veckor. En arbetsgrupp kan ta hand om projektet så att det inte medför extra arbetsbelastning för styrelsen. 

Alternativ placering och utförande av multisportbanan 
- Återgå till den ursprungligt planerade storlek eller mindre för att möjliggöra lämpligare placering. 

- Placera multisportbanan till föreningens tomt eller annat ställe på Gällstaö, t.ex. vid busshållplatsen Parksidan - förutsatt samtycke från närboende 

- Sänka höjden på multisportbanans stängsel och utförande så att utsikten för närboende inte försämras. 

- Genomföra anläggning av boulebana och lekplats, men avvakta multisportbanan tills frågan är närmare utrett. 

Alternativ användning av föreningens pengar 
Exempel på möjliga alternativ: 

- Dränering och upprustning av befintlig fotbollsplan så att denna kan fungera som allaktivitetsyta och skridskobana på vintern. 

- Förbättrade badplatser/strandområden i samarbete med GSF 

- Gångväg och –bro till Jungfrusunds marina alt. förbättrad passage till Jungfrusundsåsen (i samarbete med kommun och GSF) 

- Bygga ett nytt föreningshus med möjligheter med flera möjligheter till samvaro, t.ex. möten, fester, ungdomsaktiviteter, inomhus lekyta för småbarn, övernattningar, etc. 

- Skapa en mer social och inbjudande föreningsplats, med t.ex. grillplats och picnic-möjligheter. 

Yrkande 
Årsmötet föreslås besluta att GFF häver beslutet taget vid föreningens extramöte den 24 oktober 2010, dagordningens punkt 5 (Förslag om anläggning av Multisportbana vid föreningsplatsen) och att man startar om och utför en behovsanalys samt kompletterar beslutsunderlaget med ovan nämnda brister innan man går vidare. 

Samtliga medlemmar på ön ska få ta ställning till olika förslag att använda pengarna till och det ska vara skriftlig votering i frågan. Skall kommunens mark användas i något av förslagen skall alla öns boende ha möjlighet att rösta eftersom detta påverkar detaljplanen. 

Arbetet med behovsanalys ska gå skyndsamt och ett nytt beslut om utveckling av föreningsplatsen ska tas så snart som möjligt. 

Ekerö 2010-01-19 

Einar Hestmann 

Anneli Nicholson
Styrelsens svar på ovan framförda motion
Extramötet var utlyst i enlighet med beslut, fattat vid föreningens årsmöte den 21 februari 2010. Styrelsen konstaterar att mötets majoritet fann mötet vara behörigen utlyst och att tillfredsställande underlag för beslut förelåg. Styrelsen ser ingen anledning att ifrågasätta riktigheten i mötets bedömning. 

Vad beträffar information till föreningens medlemmar rörande det av föreningsmötet beslutade anordnandet av en multisportbana m.m., noterar styrelsen bl.a. följande. Vid kallelsen till mötet fanns fogad en orienteringsplan, vari de ifrågavarande anordningarnas placering på marken tydligt angavs. I kallelsen hänvisades vidare, för mera detaljerad information, till föreningens hemsida samt till kontakt med styrelsen eller den av styrelsen tillsatta arbetsgruppen med representanter från olika delar av Gällstaö, bl.a. Syrénvägen.      

Mot denna bakgrund har styrelsen svårt att se annat än att behövlig information gjorts tillgänglig i erforderlig omfattning.
Vi konstaterar vidare att någon måttändring för multisportbanan inte gjorts från 1:a utkastet (20 x 40m) och att något beslut har inte tagits om belysning vid densamma.

Styrelsen föreslår stämman avslag på denna motion.
